
 

 

 

 

[CD 12- Φάκελος 9] 

RL 7-658 

 

 

Ο φάκελος με τον κωδικό RL 7-658 περιέχει στρατιωτικά έγγραφα, 9 σελίδων 

συνολικά, που εκτείνονται χρονικά από 2. έως 3.6.1941.Αφορά στην Κρήτη. 

 

Σελίδα 1 (περίληψη) 

Τηλεγράφημα του 4ου Αεροστόλου, με ημερομηνία 2.6.1941. Χειρόγραφο, δυσνόητης 

μορφής.  

 

Σελίδα 2 (περίληψη) 

Τηλεγράφημα από τον 4ο Αεροστόλο προς Siegfried 5, με ημερομηνία 2.6.1941. 

Χειρόγραφο, δυσνόητης μορφής.  

 

Σελίδες 3-6 (περίληψη) 

Τηλεγράφημα από τον 4ο Αεροστόλο προς Siegfried 5, με ημερομηνία 3.6.1941. 

Χειρόγραφο, δυσνόητης μορφής.  

 

Σελίδες 7-9 (περίληψη-μετάφραση) 

Στρατιωτικό έγγραφο από τον αρχηγό 4ου Αεροστόλου και διοικητή Νοτιοανατολικής 

Ευρώπης προς ναύαρχο Νοτιοανατολικής Ευρώπης, Schuster, με ημερομηνία 3.6.1941 

(μετάφραση) Μπόρεσα χθες να αναφέρω στον ανώτερο διοικητή μου, ότι η αποστολή 

κατάληψης της νήσου Κρήτη έχει εκπληρωθεί. Συγχρόνως, εξέδωσα προς όλους τους 

άνδρες, που υπάγοντας σε μένα για την «Επιχείρηση Ερμής», μια Ημερήσια Διαταγή, 

στην οποία εκφράζω τις ευχαριστίες μου για τις αξιοθαύμαστες επιδόσεις αυτών. 

Δράττοντας της ευκαιρίας επιθυμώ να ευχαριστήσω ιδιαιτέρως τον ναύαρχο 

Νοτιοανατολικής Ευρώπης για τη συνεργασία αυτού καθώς και των στρατιωτικών του 

υπηρεσιών και μονάδων του -συμπεριλαμβανομένων των ιταλικών-. Η συνεργασία 

αυτή είχε μεγάλη σημασία για την «Επιχείρηση Ερμής». Εκτιμώ ιδιαιτέρως τις 

σημειωμένες επιδόσεις, καθώς γνωρίζω τις λιγοστές ανθρώπινες δυνάμεις και την 

ανεπάρκεια του διατιθέμενου στρατιωτικού υλικού, με τα οποία έπρεπε να σημειωθεί 

η επιχείρηση χωρίς έναν άξιου λόγου χρόνο προετοιμασίας απέναντι σε έναν ισχυρό 

εχθρικό  στόλο. Θέλω ιδιαιτέρως να εξαίρω τη σωτηρία των περισσοτέρων επιζώντων 

της 1ης μοίρας σκαφών και την προστασία της 2ης μοίρας από την πρόκληση απωλειών 

απέναντι στις ισχυρές αγγλικές μονάδες καταδρομικών και τορπιλάκατων, που 

δραστηριοποιούνταν στο Αιγαίο και στις οποίες είχαν μάλιστα προκληθεί μεγάλους 

μεγέθους ζημιές από ιταλικά αντιτορπιλικά.  

Με τον σε εξέλιξη εφοδιασμό της Κρήτης μέσω διαρκώς κινουμένων σκαφών και 

νηοπομπών ατμόπλοιων συνοδείας έλαβε τέλος η κοινή μας αποστολή. Στο πλαίσιο 

αυτό θέλω να εκφράσω τις ολόθερμες ευχαριστίες μου για τη με συντροφικότητα 

συνεργασία.  

Χαίρε Χίτλερ 

 


